



DM Röviden

A hét híre

Alighanem mindenki számára ismert az MSZMP Politikai Bizottságának üléséről kiadott közlemény, amely szerint a testület február 10-ére, a hét péntekjére összehívta a Központi Bizottság ülését, amelynek napirendjén időszériai politikai kérdések megvitatása szerepel. Nagy várakozás, méghozzá sokféle várakozás előzi meg a KB ülését, részint az 1956-os eseményekről elhangzott minősítések kapcsán, valamint azért is, mert a gazdasági és politikai reformfolyamatok kapcsolatban is egyre inkább megosztott a társadalom és a párttagság véleménye. Egyesek szerint a reformfolyamat fő irányai immár a szocializmus vívmányait veszélyeztetik, sokak véleménye szerint pedig éppen a bizonytalanságok, a reformfolyamatok viszonylagos lassúsága, s nem eléggé mélyreható és komplex mivolta ad okot aggodalmakra. Mindenképpen nagy az érdeklődés hát a Központi Bizottság ülése iránt.



Dél-alföldi magazin

A ma este 8-kor, a 2-es programon jelentkező magazin tartalma: Alkotmányjogi fórum Kesküvésen — az alternatív szervezetek részvételével. — Újra látogatható a szegedi Móra Ferenc Múzeum. Indul a KRESZ-tótó — értékes nyereményekkel. Emlékezés Petri Gábor sebészprofesszorra — Szentesi mozai: kutató- és gyógyítómunka a kórházban és a város telefonhelyzete. A műsort Olajos Csongor szerkesztette, Gellérty László vezeti.



Városi kábeltelevízió

Február 6., hétfő
17.30: Képcsúszás
18.30: Előadás, telefon: 13-870
— Rendőregi ügyeink: határátörések, lakásfosztogatások, lopott gépkocsik
— Interjú Csonka Istvánnal, Szeged tanácselnökével
— Gyulai Endre püspök az egyház és a város kapcsolatáról
— Megújuló tanácsi ügyfélszolgálat
— Sport — Kajakos „edzőváltás”, terhestorna
— Szeged képzőművészete
— Műsorvezető: Szalai Sándor
Adásunkat kedden délelőtt 10 órától megismételjük.
Kérdések a tanácselnökhöz:
Van-e tanácsi ellenék? Közéleti tisztaság és realitások, egyúttal a városbeli vagy nélküli? Aparatusi hatalom és demokrácia, költségvetés és lakossági közakarat...

Hangversenyek

A Budapesti Filharmoniai Társaság Zenekarának hangversenyt rendez meg a filharmonia szimfonikus bérletorszátának negyedik koncertjeként ma, hétfőn este fél 8 órai kezdettel a Nemzeti Színházban. Vezényel Kovács János, közreműködik Baranyay László (zongora). A műsorban Chopin, Mendelssohn és Sugár Rezső művei szerepelnek. A TIT megyei szervezete, a Csongrád Megyei Művelődési Központ, továbbá a Magyar Zene-művész Szövetség dél-magyarországi csoportja egyetemi-főiskolai bérletorszátának soron következő koncertjeként Dohnányi és Hubay-művekből rendez hangversenyt holnap, kedden este fél 8 órai kezdettel a Lisz Ferenc Zeneművészeti Főiskola szegedi tagozatának Lenin krt. 79. szám alatti koncerttermében. Közreműködik a budapesti Dohnányi Vonósnyegves, Kék Ferenc (zongora), Szecsődi Ferenc (hegedű), zongorán kísér: Fekete Márta.

A gyermekrajzok telei

Valamely vidéki általános iskolánk igazgatójánál bejelentkezett egy pszichológia szakos egyetemi hallgató. Rendszeresen beült az ötödikesek óráin a számárpadba, és mialatt folyt a tanítás, többféle szempont szerint jegyzetelt. Egyéb irányú vizsgálódásai mellett az utóbbi évek gyermekrajzait is áttanulmányozta, s közben főlött neki, hogy a tél örömeit ábrázoló rajzokon nem stimmel valami.

Vajon mi az, ami nem stimmel? Törte a fejét, egyre töre, igénybe vette a problémamegoldó gondolkodás elemeinek jelentős hányadát — ám csak nem lelta a titok nyitját... Végül, az órákozi szünetben megkérdezte a gyerekek egyikét: mi az, amit rajzán ábrázolni kívánt?

... A kis ötödikes figyelmesen megnézte a rajzot — havas tájat, kopasz fákat, fehér tetejű házakat lehetett rajta látni, kerek tőjégén korcsolyázó, behavazott domboról szánkóval-síléccel lesikló, sapkás-sálas-nagykabátos, piros arcú gyerekeket —, majd elolvasta a kép címét is. „Tél”, ez volt odaírva a rajzjal jobb sarkába.

— Tél — mondta az ötödikes, s mivel arra tanították, hogy egész mondatban válaszoljon, hozzátette: — Rajzom telet ábrázol.

„Hát persze!” — mondta magában a hallgató valószínűleg, hát persze, hogy tél... Így jött rá, hogy napjaink tele, s annak égi mása — a gyermekrajzok — között micsoda

különbség keletkezett, s tántong...

Azt mondják az öregek, hogy Magyarországon kerek számban 1945 óta nincs igazi tél. Nem bír lenni... Az azóta keletkezett generációk jószerevel nem ismerik a telet. Teletlenségben nőttek föl. A tél számukra azzal a lucskos, esős, kellemetlen időjárással egyenlő, ami lehetőleg már november elején elkezdődik, s jó esetben elhúzódhat március végéig is; és amit arról lehet fölismerni, hogy az embereknek hol melegek van, hol fáznak — a végén pedig megfáznak. Támad a vírus, dől a bacillus, az ember tüszent, benzingöz szállong, százfélé fröccsen. S itt a másik, a még rosszabb változat is, amikor még csapadék sincs. Hogy hó nincs, az csak természetes. Miért is esne hó a télen. Pláne karácsonykor, szilveszterkor... Ez megengedhetetlen, s nincsenek hagyományai sem. De hogy eső sincsen, hát ez tényleg sok a jóból. A Kárpát-medence egyedülálló hely a világon, itt nyolcszáz méter mély a termőtalaj, de ennek felső rétege az idei télen már kiszáradt...

S hogy télen miért nincs tél, hát ez tényleg érdekes kérdés... Azt mondják az okosok, újabb jégkorcsoknak nézünk elébe. Már aki elébe néz... Társadalmunk jelentős része aligha néz elébe, mert egészségtelenül élünk, helytelenül táplálkozunk, ezért aztán kevesen érik meg közülünk a következő

százezer évet, melynek vége felé már érezhető lesz a lehülés. Mi most a civilizáció okozta fölmelegedésnek nézünk elébe. A levegőbe került, ilyen-olyan füstök, gázok, porok, kormok ugyanis mintegy burkot képeznek a légterben, s a napsugárzásból származó, valamint az idelenn termelődőtől nem engedik vissza a világűrbe. Bolygónk olyan, akár egy jól fűtött üvegház, melynek körülményei közt negyvenfokos nyarainkon éppúgy nem kell csodálkozni, mint ezeken a semmilyen teleken. Tudós távmeteorológusok a megmondhatóit, hogy a világ energiafölhasználásának jelenlegi formái mellett a folyamat megfordulásával számolni nagyfokú könnyelműség. Ugyancsak könnyelműség legyező- és kókuszpalmák, banánfák és orchideák elterjedését remélni a megyében, mert a mérsékelt éghajlat után nem a trópusi jön bikini lányokkal, hanem a sivatagi, burnuszos tevehajcsárokkal. A banánfák valamivel később következnek.

Mi pedig csak most vesszük észre, mily messzire keveredtünk a gyerekrajoktól! Pedig mindösszesen annyit akartunk megállapítani, hogy lehetnek teleink akármilyen szomorúak, szürkék, szívszorogatóak — a gyermekrajzok telei mindig is vidámak lesznek, behavazott tájjal, fehér tetejű házzal, kéményből kanyargó füstpántlikával, sok szánkóval, korcsolyával. — Ne fűtsünk be a kályhába régi gyermekrajzainkkal; alkalmasint még szükségünk lesz reájuk... Meg hát, amilyenek ezek a mostani telek, már nem is igen érdemes befűteni. F. Cs.

Ködös idő

Az ország legnagyobb részén folytatódik a borult, párás, sokféle ködös idő, szitálással, ónos szitálással. A légmozgás általában gyönges lesz. A legalacsonyabb reggeli hőmérséklet ma 0, plusz 4 fok között alakul.

AZ ERDÉLYI SZÖVETSÉG VÁLASZTMÁNYI ÜLÉSE

Az Erdélyi Szövetség szombaton Budapesten megtartotta első választmányi ülését, amelyen a testület megvitatta a vidéken kiépülő városi, illetve megyei szervezeteik helyzetét. Elhangzott, hogy a múlt év decemberi megalakulás óta az elmúlt hetekben Szombathelyen, Tatabányán, Egerben, Csongrádon és Székhalmabattán jöttek létre a szövetség megyei, illetve városi szervezetei, immár ezernél több taggal. Az ülésen megvitaták a szövetséggel együttműködő különböző társadalmi szervezetekkel és csoportokkal való kapcsolatok alapelveit is.

Nyitott lesz a Tvdsz

A Televíziós Dolgozók Szakszervezetének szombati küldöttértekezletén éles viták után úgy döntöttek, hogy előrehozott választásokat tartanak. Kialakították a szakszervezet új szervezeti és a választás szabályait. Április 15-re összehívták kongresszusukat a szakszer-

vezet új programjának és alapszabályának elfogadására — Elhatározták — a nyitottság érvényesítésének érdekében —, hogy a Tvdsz vállalja valamennyi városi kábeltelevízió és videóműsor készítő szervezet munkával. lalói és szakmai érdekvédelmének összehangolását.



Gyenes Kálmán felvétele

VÁNDORLÓ GARÁZSOK A Délmagyarorsági Építő Vállalat az elmúlt egy-két év kiállítását szervezte a Szeged környéki falvakba. A teherautóra emelt garázsok, az ipari főmérnökség által kifejlesztett szerkezetek, járdalap sok érdeklődőt betongarázsok hamar népszerűek lettek, vonzott a hétvégén Zákányzéken. A kiállítások keretében az egykori háziipart a következő hétvégéken más-más gyár telepén. Az üzletkötésre azonban a helységekben megismétlik, azaz vándorolják a garázsokat

FORGALOM-ELLENŐRZŐ AKCIÓN

Az Országos Rendőr-főkapitányság az egész országra kiterjedő forgalom-ellenőrző akciót rendelt el február 6-ára és 17-ére. Az akció során a szokásos ellenőrzések mellett a rendőrök kiemelt figyelmet fordítanak a világitó- és jelzőberendezések, valamint a gumibirongcsok állapotjára.

Halálos baleset volt Szegeden

Pénteken, harmadikán, este háromnegyed nyolckor a József Attila sugárút és a Szent Miklós utca kereszteződésében kissé nagy ívben fordult be kocsijával a pitvarosi Fekete János. Összeütközött a vele szemben autójával szabályosan jövő, szegedi Köles Lászlóval, akinek utasa, egy tizenhét éves lány, nyolc napon belül gyógyuló sérülést szenvedett. Az anyagi kár értéke 80 ezer forint.

Szintén pénteken, este fél tizenegy tájban az Izabella-híd lejárójánál, a konzervgyári bejáratához közel, a szegedi Vargha Gábor it-tasan és kilencvennel vezetett kocsiját. Elvesztette uralmát a jármű fölött, nekiütöközt jobboldalt a tereplőszlopnak, s az autóbussz megállónak. Az autóban 15 ezer forint értékű kár keletkezett.

Negyediken, szombaton, reggel háromnegyed kilenc körül az Izabella-híd város felőli hidfőjénél a 43 éves,

nagykőrosi Bíró József — miközben kocsijával jött le a hidról — fékezett a kanyarban, átszúrt a bal oldalra, s frontálisan a vele szemben szabályosan közlekedő, szegedi Barna Imre vezette autónak ütközött. Bíró József, s a kocsiban szintén elő ülő, 61 esztendő édesanyja a helyszínen meghalt. Bíró József felesége, s Barna Imre 8 napon túl gyógyuló, súlyos sérülést szenvedett Barna Imre utasa, Barna Róbert szerencsére megsústa könnyebb sérüléssel.

Ugyancsak szombaton, délelőtt fél tizenegykor történt az a baleset, melynek során a szegedi Vasas Mihály kisteherautójával kissé nagy ívben fordult be a dorozsmai Jerney utcából a Dimitrov utcába, s a vele szemben szabályosan jövő kerékpárost — Gyuris Gergelyt — elütötte. Gyuris Gergely sérülése nyolc napon túl gyógyuló súlyos.

Gyászközlemények

Mély megrendüléssel tudatjuk, hogy

FERENC PÉTERNE

Kirschner Éva, a Kodály téri általános iskola igazgatóhelyettese és rárülőkára életének 39. évében türelmessel és méltósággal viselt súlyos betegségben elhunyt. Bücszvárija február 8-án, 12 órakor lesz a Belvárosi temetőben. A gyászoló család.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett édesanyja, anyós, nagymama, dédmama,

KOVÁCS ISTVÁNNÉ

Rác Rozália 71 éves korában elhunyt. Temetése február 7-én, 15 órakor lesz a szegedi temető ravatalozójában. A gyászoló család.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett édesanyja, anyós, nagymama,

ÖZV. KONRADNE

Karai Ilona életének 63. évében váratlanul elhunyt. Temetése február 8-án, 13 órakor lesz a Belvárosi temetőben. A gyászoló család.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett anyja, feleség, gyermek,

FERENC PÉTERNE

Kirschner Éva életének 39. évében hosszú szenvedés után január 20-án elhunyt. Hamvasztás utáni temetése február 8-án, 12 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójában. Gyászoló család.

Fájó szívvel tudatjuk, hogy a szeretett férj, édesapa, nagypapa, testvér és rokon,

SZELES LÁSZLÓ

életének 49. évében váratlanul elhunyt. Hamvait február 10-én, 15 órakor helyezik örök nyugalomra a Dugonics temető ravatalozójában. A gyászoló család.

Fájó szívvel tudatjuk, hogy

ÖZV. BERTÉNYI FERENCNE

Márton Krisztina Proskát türelmessel viselt betegség után január 23-án, 86 éves korában elment közülünk. Temetése február 9-én, de. 12 órakor lesz a Belvárosi temetőben. A gyászoló család, Battyhány u. 21.

DÉLMAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged Városi Bizottságának napilapja Főszerkesztő: Sz. Simon István Főszerkesztő-helyettes: Szávay István

Kiadja a Csongrád Megyei Lapkiadó Vállalat. Felelős kiadó: Kispál Antal — Szerkesztőség és kiadóvállalat: Szeged, Tanácsköztársaság útja 10. Sajtóház 6740. — Telefon: 24-633. — A lapot nyomja Szegedi Nyomda, Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 28. 6720. Igazgató: Szervényi Tibor. — Terjeszti a Magyar Posta. Előfizethető a postahivataloknál és kézbesítőknel. Előfizetési díj egy hónapra 101 forint. — ISSN 0133-025 x